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Priasenzaufgabe 1.

Geben Sie ein Beispiel fiir einen adaptierten stochastischen Prozess (X;):>o mit Xo = 0 an, der cadlag
Pfade hat, aber nicht lokal beschriankt ist!

Hinweis: Sie konnen fiir die Konstruktion zwei voneinander unabhéngige Zufallsvariablen benutzen,
wobei eine normalverteilt ist und die andere exponentialverteilt.

Aufgabe 1.

Sei (X¢)>0 ein Lévy-Prozess mit Wertebereich R4,

a) Zeigen Sie, dass die im Beweis von Satz 4.3 definierte Funktion ¢ — fi(u) = E(exp(i(u, X;)))
fiir alle u € R? stetig ist!

b) Beweisen Sie, dass fiir alle ¢ > 0 und alle 0 < s < ¢ gilt
fe(u) = fs(u) frs(u).
¢) Zeigen Sie unter der Voraussetzung der Integrierbarkeit des Prozesses, dass
E(X}) = ta

fiir alle ¢t > 0 und ein o € R%.

Hinweis: Aus a) und b) folgt, dass f;(u) = exp (tn(u)) fiir eine Funktion n: R¢ — C.



Aufgabe 2.

Sei (N{*)i>0 eine Folge (n € N) von unabhiingig identisch verteilten Poisson-Prozessen mit Intensitét
A = 1. Wir definieren M := (N;* — t)/n und M, := > >~ M fiir t > 0.

a) Zeigen Sie, dass M = (M;);>o im L2-Sinn wohldefiniert ist!
b) Beweisen Sie, dass fiir jedes t > 0 gilt, dass

Z AMg = oo f.s.,

0<s<t

wobei AMy = My — M, der Sprung von M zur Zeit s > 0 ist.



